

高校有了警务驿站



通讯员 陈雅琦 本报首席记者 陈佳妮

本报讯 “这么快、这么方便！”3月22日，随着一声惊叹，一名来自巴基斯

坦的制药专家在浙江工业大学莫干山校区的共富警务工大驿站里办完了境外人员住宿登记，并拿到了盖有派出所公章用于办理延签的登记回执。陪同的老师高兴地对民警说：“太好了，以后外籍专家可以足不出校进行登记备案了。”

当天上午，德清公安共富警务工大驿站正式揭牌启用，这也是全省首个共富警务高校驿站。驿站内，一台24小时自助服务终端设备能为师生提供户政、交管、出入境等近20项便民服务事项，师生、专家足不出校就能共享便捷的服务。

德清县公安局康乾派出所驻校民警陈

洪介绍：“我们的目的就是以共富驿站为契机，让警务靠前一步、让服务更近一点、让师生舒心一程。”工大的共富驿站也是全省第一家设在大学校园里可现场办理出入境业务的驿站。驿站自试运行以来，已为境外专家办理住宿登记5起。同时，考虑到校内一些境外专家不熟悉环境，经常找不到办理地址，也不清楚需要准备哪些材料，往往出现一项业务需要跑好几趟的情况，因此驿站还贴心地提供“陪跑”服务。

此外，驿站内开设了共富警务安防课堂，常态化开展反诈宣传、面对面反诈预

警，全力守护在校师生、专家人才的“钱袋子”。驿站还设有禁毒宣传、交通安全、反恐防爆、危化品管理等细分学堂，开展全方位安全教育。陈洪说，师生每天回宿舍，就能路过共富警务驿站，这也是共富警务驿站选址的初衷之一，将守护服务师生的“最后一公里”缩短再缩短，彻底实现政务、警务、校务的一站式办理。

康乾派出所负责人表示，派出所将不定期开展共富警务警校恳谈会，常态化收集师生的服务需求，推动工大驿站服务事项扩容提质，将优质服务送到师生心坎上。

一路“警”相随

正是春游好时节，为确保辖区内师生们的春游活动安全有序进行，连日来，温州市公安局龙湾区分局海滨派出所民警主动作为，及时掌握师生春游时间、路线，提前谋划、精心安排、周密部署，全面加强春游途经道路沿线的治安管理、疏导指挥，护航师生春游“平安路”。

通讯员 朱雅丽 摄



法律援助进高速 服务群众零距离

本报记者 顾洁丽 见习记者 金逸尘
通讯员 相吉林 王炜

本报讯 高速公路上发生交通事故后，当事双方常常在责任认定、赔偿等方面存在纠纷，可能涉及到民事、刑事等多个法律问题。绍兴市法律援助中心与绍兴市公安局高速交警支队开展深度合作，由市、县两级法律援助中心分别在高速交警支队及各大队成立工作站，将法律援助的触角延伸至高速公路交通事故处理的第一线，使更多符合法律援助条件的道路交通事故当事人和有关人员获得便捷、高效、优质的法律援助服务。据了解，绍兴是全省首家在高

速交警部门设立法律援助工作站的地市，目前已在市、县两级设立7家法律援助工作站，实现了全覆盖。

“前段时间，一辆陕A牌照的车辆在绍兴越城区境内的高速公路上发生事故，车内一名年仅6岁的乘客受重伤，高速交警支队三大队法律援助工作站主动提供法律援助服务，一方面协助伤者紧急转院至杭州市接受更高水平的医疗救治，另一方面立即联系上虞区法律援助中心并指派资深律师代理案件，不仅全程跟进法律援助工作，还立即为当事人争取到了14万元医疗费用，这对于一名外地乘客来讲，很大程度上缓解了燃眉之急。”高速交警支队三大队教导员杨建

华介绍说，本来这起案件按照属地管辖原则，应由越城区法援中心指派援助律师代理，但为了给群众及时提供法律援助服务，并根据“法律援助市域内100%通办”的惠民政策，三大队法律援助工作站迅速协作、及时介入，在快速办理案件的同时，也为群众提供了优质、高效的法律援助服务。

据统计，自去年绍兴成立高速交警法律援助工作站以来，已开展法律援助宣传活动7场、法律援助业务培训9次，提供交通事故法律咨询385人次，援助律师参与并成功调解交通事故479件，由援助律师参与、引导并由当事人自行协商成功的交通事故3538件，办理法律援助案件2件。

下山途中的他，转身往山顶跑

通讯员 刘伟

本报讯 都说“有事找警察”，人民群众有危险时，他们是真上啊！杭州的春天正适宜出游，西湖边的宝石山游人如织，一名登山老人突感不适，随即意识模糊、晕倒在山顶。关键时刻，一名正在下山途中的监狱民警听到呼救声立即折返，向山顶飞奔，与众人合力将老人紧急护送下山，送上救护车。



蒋大远(左二)帮忙转运老人

3月21日上午，省第二监狱民警蒋大远轮班休息，热爱健身的他一早就赶到西湖边的宝石山去运动。上午10点多，他下山途中遇到公安民警带着医护人员往山上跑，警察的职业敏感性让他立即意识到山顶可能发生紧急情况，果然，他随即听到有群众呼救的声音。他没有丝毫犹豫，立刻调转方向，跟着救援人员朝山顶方向飞奔。

到达山顶后，蒋大远看见，一名七八十岁的老人昏倒在地，家属急得手足无措。蒋大远立刻上前表明自己监狱人民警察身份，跟公安民警和医护人员一起迅速展开救援，四个人共同抬着担架将老人由山顶转运到山脚下。转运过程中，蒋大远根据监狱开展红十字救护员培训时学到的急救要领，细心观察老人的生命体征，还细心地调整老人的帽檐，遮挡刺眼的阳光，同时不断大声跟老人讲话，试图唤醒他的意识，还

不忘安慰老人家属，缓解他们的焦虑情绪。

经过半个多小时的紧张转运，他们将老人顺利地交给山下的救护车。看着救护车开走，蒋大远才松口气，发现双手因为太用力还在发抖。一路跟着下山的群众朝他竖起了大拇指，感叹“关键时刻还得靠咱们人民警察啊”“人民警察真好”。一位在现场的外地游客用手机拍下了救援照片，还一定要发给蒋大远留个纪念，他说“都说杭州美，我看杭州的警察更美”。

其实，这不是蒋大远第一次向陌生人伸出援手。这个00后小伙子去年入职浙江省第二监狱后，第一时间申请加入了监狱青年民警“团小二”志愿服务队。之后，作为志愿民警和法治宣讲员，他经常利用休息时间参加“青春献热血”、“春运暖冬行动”、“普法宣传进校园”等志愿服务活动，就连出门爬山也经常带着大垃圾袋，把沿路的垃圾都捡走。



近日，台州市公安局椒江分局治安大队民警联合章安派出所民警，对危化企业进行实地检查指导，消除各类安全隐患，确保企业生产安全。

通讯员 何文斌 摄